

建行南安支行营业部 获评2020年度中国银行业文明规范服务千佳示范单位

■本报记者 王小清 通讯员 刘昭茹

日前,记者从建行南安支行获悉,该行营业部获评2020年度中国银行业文明规范服务千佳示范单位。

用无微不至的服务温暖特殊客群,用高效的服务为市民解决财富难题,近年来,建行南安支行营业部通过构建“融爱”“融拼”“融财”“融会”“融赢”的五融文化,打造优质的金融服务,既赢得了文明规范服务千佳示范单位这样的“金杯”,更赢得了老百姓的口碑。

“走出去请进来”
这样的服务暖人心

“感谢你们上门帮我解决了问题,我也能给孙子发红包了。”近日,家住龙润湾美小区的离体干部张奶奶在顺利激活绑定的社保卡后,激动地握着建行南安支行营业部员工的手,为他们竖起了大拇指。

张奶奶因腿伤无法到银行办理社保卡激活业务,导致养老金无法正常到账。了解情况后,该营业部当即安排两名员工携带设备上门服务。当工作人员办理完业务准备离开时,大家发现老人欲言又止。原来,老人想在过年时给孙子发微信红包,却不知道如何绑定银行卡。

得知老人家的需求后,工作人员随即指导张奶奶办理微信绑卡业务,并现场编了“1234”操作步骤口诀,指导老人使用微信发红包,同时提醒老人注意保管好手机和密码,切勿添加陌生人微信。学会操作后,张奶奶舒心地笑了。

上门为老年人等特殊客户服务,是建行南安支行营业部努力打通金融服务“最后一公里”,坚持“欢孝敬老”服务,关爱老弱病残等特殊客群的措施之一。该营业部不仅用“走出去”的服务架起一座爱心桥梁,更用“请进来”的服务关照许多劳动者。

“张姐来了,里面坐。”“你们忙吧,我自己来”……自从开设劳动者港湾服务专区后,这样暖心和睦的对话每天都在南安支行营业部上演。

张姐是一名环卫工,由于负责打扫的街区离家较远,每天中午不方便



指导老年人客户使用手机银行。

回家。建行南安支行劳动者的港湾就成了张姐的第二个“家”。每天中午,张姐都会得到工作人员的热情接待,到这儿休息热饭。打扫街区卫生时,张姐还特别增加了网点门口路段的打扫频率,她说:“自家门口,必须扫得更干净。”遇上前来网点办业务的客户,张姐也热心帮忙引导停车、指路等,俨然成了网点的“编外服务员”。

专业又高效 为客户解决财富难题

南安旅居海外的侨胞众多,作为侨乡的银行服务网点,建行南安支行营业部尤其注重“乡情”服务。“经过早年的积累,我自己有些积蓄,回国的时候想选一家银行能够为我提供专业的理财规划。”家住溪美的陈老先生早年出国发展,如今回国养老。

偶然的机会,陈老先生到建行南安支行营业部了解理财业务,通过工作人员耐心专业的金融知识普及和产品推介,陈老先生第一次理财收获颇多。此后,陈老多次走进营业部寻求理财帮助,如今陈老对理财颇有研究,他的养老金也越来越“充裕”,“建行不仅帮我实现了资金增值,也让我的晚年生活更加丰富多彩”。陈老先生开心地说,随着对理财的研究,他活到老,学到老,生活很有意义。

作为金融服务机构,建行南安支行营业部不仅为个人客户财富保驾护航,还为企业资金结算提供高效保

障。今年新冠肺炎疫情之下,该营业部更是将普惠服务做得丝丝入扣。

王总是南安市一家以生产一次性医用口罩为主的企业老板,疫情期间企业因扩大生产需购买大量设备和原材料,遇上短期流动资金供应不足的问题。了解到王总的烦恼后,该营业部在一个工作日内便为企业量身定制了金融服务方案,并于当日为企业成功申请“云税贷”额度220万元并放款。

新冠肺炎疫情以来,建行南安支行营业部主动联系企业客户,积极采取措施为企业应急解困,截至11月底,共办理普惠金融贷款564笔,为360家小微企业解了燃眉之急。

党建引领发展 将金融服务送上门

“听党的话,跟党走。”为了激发员工干事创业的积极性,建行南安支行营业部坚持党建引领业务发展,组织员工学习张富清同志先进事迹,专门组建“张富清党员金融服务队”,主动走进客户、走进校园、走进社区、走进企业,将金融服务送上门。

建行南安支行营业部在与某工程项目招投标业务的接触中,了解到该项目负责人正为一件事头疼不已。原来,由于该项目地理位置偏僻,环境较为恶劣,附近没有银行网点,因而员工也无法办理银行卡领取工资,加上该项目的施工工人大部分来自新疆,语言沟通不畅,工资卡的办理更是难上加难。

一支爱拼敢赢的团队,一支有“爱”的团队,为营业部赢得了客户的肯定,也让网点在不断成长中收获众多沉甸甸的荣誉:“全国金融五一劳动奖章”、“2019年中银协‘文明规范服务五星级营业网点’”、“2020年中银协‘文明规范服务千佳示范单位’”。

得知此事后,建行南安支行营业部立即组织“张富清党员金融服务队”带上移动设备到工地现场。当见到满身泥土、浑身油污的施工人员,服务队成员们没有丝毫顾虑,马上投入工作。

最终,张富清党员金融服务队为现场30多名工人办理了工资卡并完成激活。“成功办卡后,员工才能顺利领到工资,才能安心工作。”上述项目负责人说,真的很感谢建行金融服务队送服务上门,为他解决了一件大事。

细节炼就团队 收获沉甸甸的荣誉

不论是为客户提供优质有温度的服务,还是解决客户融资难,助力客户实现资产增值,这些都需要专业的团队。

为提高员工素质,每天晨会,该营业部负责人例行对每一位员工的服务行为规范进行点评纠正,抠细节、盯差距,精细到每一句话、每一个动作、每一项操作流程。

“首问语速放慢一点,注意咬字清晰”“提示客户签字务必指引到位”“对大额取现客户注意做好安全提示”……一次次抠细节、严要求的规范,让每一个员工更加了解“融拼”文化,用高标准要求自己。

入职4年多的陈翠萍一直以“要做就做第一”的信念鼓励自己,精研业务、苦练技能、主动参与各项业务拓展。别人用“走”,她就用“跑”,勤奋努力的学习与实践使她快速成长,很快从一名职场新人变成业务能手。

敢拼敢赢的并不止新生代员工,老员工的坚守也令人动容。王宝华是该营业部一位临近退休的老员工,但她始终保持学习的心态。系统升级了,她从头开始学习;业务知识更新了,她先上手学习,再教身边的年轻人。力求站好“最后一班岗”的王宝华,始终高标准、严要求地约束自己,成为身边人的榜样。

一支爱拼敢赢的团队,一支有“爱”的团队,为营业部赢得了客户的肯定,也让网点在不断成长中收获众多沉甸甸的荣誉:“全国金融五一劳动奖章”、“2019年中银协‘文明规范服务五星级营业网点’”、“2020年中银协‘文明规范服务千佳示范单位’”。



部分银行推出信用卡优惠活动

本报讯 (记者 王小清) 临近年底,为满足人们的消费需求,部分银行推出了信用卡取现的优惠活动。

记者获悉,2020年12月15日2021年12月31日期间,浦发银行信用卡持卡人通过浦大喜奔App、浦发信用卡微信公众号等线上自助渠道以及电话办理等渠道办理预借现金业务的,手续费享5折优惠,即每笔取现金额的1%,最低10元人民币。此外,还有银行推出现金分期优惠活动,即日起至2020年12月31日,建行账户状态正常的信用卡个人客户在活动期间,办理龙卡信用卡现金分期享手续费7折优惠。

据悉,预借现金和现金分期都是信用卡持卡人提取现金的方式,虽然能够应急,但均需要支付相关的费用。现金分期须支付分期手续费,一般化利率在10%以上;预借现金不享受免息还款期,从提取现金当日开始计算利息;并且预借现金要支付手续费和利息,利息按照日利率万分之五收取,按月收取复利。因此,业内人士建议持卡人根据自己的还款资金的时间谨慎选择。

智能存款

提前支取规则发生变化

本报讯 (记者 王小清) 昨日,记者从邮储银行获悉,该行调整邮利丰存款产品的提前支取计息规则,在2021年1月1日(含)后提前支取,将按照提前支取日该行人民币活期存款挂牌利率计息;在此前提前支取的,仍按照原方式计息;如不提前支取,利息不受影响。

据悉,邮利丰产品是指邮储银行推出的一款个人人民币特色存款产品。一方面,该产品利率高于整存整取存款银行挂牌利率;另一方面,该产品靠档计息,客户提前支取时,根据实际存款天数,在存款存续期内按最接近的定期存款期限确定存款档次,通过靠档计息最大限度减少客户提前支取的利息损失。

此次调整对靠档计息的智能存款产品形成冲击,投资智能存款产品的老百姓将受到影响,如果近期有提前支取计划的用户,建议在调整前提前支取,可减少损失。



如果您有金融方面的任何困惑,希望得到金融界人士一对一的指导,不论大事小事,只要是关于金融的主题,都欢迎拨打咨询热线,小王:15805008350。

理财卡过期

将影响消费和取现

手机尾号0753的读者问:我有一张三年前办的理财卡,最近想起来卡内有现金未取,去ATM自助取款机上取现提示“此卡有效期已过,暂时无法使用”。理财卡也有有效期吗?这种情况该怎么办?

答:有些银行的储蓄卡也是有理财期的,比如理财卡就有,有效期都会打印在卡片正面下方,前两位是月份(MONTH)后两位是年份(YEAR),中间用“/”隔开,例如显示04/22则表示卡片到2022年4月到期。

卡片过期后,将影响POS消费和自助设备取款,有的行还影响代扣代缴、基金买卖等业务,因此,建议持卡人通过手机银行、网上银行和网点办理预约换卡。换卡可选择卡号不变,如果卡号发生变化,之前绑定行内支付、第三方支付、ETC等签约关系则需要重新绑定。

配置保障类保险

应优先于年金险

手机尾号1952的读者问:最近看到许多保险公司发送的开门红产品的信息,保险理财究竟是什么?

答:保险理财产品术语叫年金险,是指投保人或被保险人一次或按期交纳保险费,保险公司以被保险人生存为条件,按年、半年、季或月给付保险金,直至被保险人死亡或保险合同期满的保险产品。

年金险是人寿保险的一种,主要用于保障被保险人在年老或丧失劳动能力时能获得经济收益,也可看作一种“强制储蓄”手段。

年金险主要解决的是养老、子女教育等支出性风险,以及婚姻、税务等所有性风险,适合手中有大笔闲钱的保守型投资者,以及冲动型消费者用以强制储蓄。

从配置保险的角度,首先配置的应该是重疾险、医疗险和意外险等保障类产品,保障类保险配置优先级别一定是优先于年金险的。作为理财险,年金险期限长,流动性往往较差,收益也未必比得上银行理财产品。因此,适合于有一定经济基础的家庭,拿出部分可支配收入做资产的稳健增值。(本报记者 王小清 整理)

信用卡积分年底或清零 积分兑换规则要看清

■本报记者 王小清

每到年底,许多信用卡都面临积分清零的情况。对于信用卡一族来说,信用卡积分可以兑换各式礼品,过期清零无疑是种损失。记者近期走访银行了解到,部分银行发布积分过期提醒,并推出各种各样的积分兑换活动,忘记兑换积分的持卡人可趁此机会“薅羊毛”。不过,各家银行的信用卡积分的有效期不尽相同,消费者也不必着急。

积分清零规则不一

“您账户有积分即将到期,到期时间为2020年12月31日。”近日,市民小陈收到银行发送的提醒短信,小陈一查发现自己有10多万积分,虽然可兑换的产品不多,也可以选择一些心仪的小物件。

小陈以前不清楚积分有效期,他在一家股份制银行累积了49万积分白白过期,后来从积分商城发现这些积分可以兑换价值两三百元的物品,小陈深感

可惜,此后便特别注意积分的有效期。记者了解到,持卡人消费一般都可累积积分,这些积分可以兑换实物商品或礼券等,但各家银行的积分有效期规则不一样,有的银行会在年底的12月31日将积分清零,有的银行则实行对年对月对日的管理办法。比如,光大银行对于用户在2020年1月1日前产生的信用卡积分,规定了5年的有效期限,积分将在产生年第5年的12月31日失效。这就意味着,2020年12月31日以后,光大银行用户在2016年积累的信用卡积分就会失效。

而工商银行的信用卡积分目前有效期最长也是5年。当年12月31日(含)前采集的积分记为第一年度积分,在第5年12月30日(含)之前兑换有效,逾期没有兑换的个人综合积分将被清零处理。还有些银行的积分有效期相对较短,中国银行的普通信用卡积分有效期为2年,每年的6月30日将对到期的积分清零。还有些银行规定积分在信用卡有

效期内常年有效,比如,农业银行、建设银行、兴业银行、招商银行、邮储银行等,即使信用卡到期续卡后积分仍可累积并兑换。

积分兑换优惠活动多

信用卡积分如何兑换才划算?今年以来,各家银行信用卡积分不断缩水,这个问题更是成为广大持卡人考虑的重点。银行人士建议,持卡人在积分兑换时可先考虑物品的实用性,首先选择需要的商品兑换,另外可优先兑换手机话费、航空里程等虚拟商品,免去实物需要的快递成本,以及实物与网上不一致的风险。

临近年末,为助力用户兑换积分,部分银行推出了积分间接兑换现金的优惠活动。记者了解到,工行推出了信用卡积分兑换信用卡还款金的活动,相当于拿积分抵现金。用户在工银e生活的主页,就能看到“积分兑信用卡还款金”的具体活动信息。据了解,活动持续

到今年12月31日,每734分可兑换1元还款金,没有额度限制。如果用户积累的积分较多,能抵扣不少钱。

兴业银行推出了“活力6积分”活动,即日起至12月31日,满足相关消费要求的用户可获赠优惠权益,可用6积分兑换指定商品。此外,对于无门槛客户,兴业银行、招商银行等推出了信用积分抽奖活动,支付1积分、6积分或9积分抽奖,有机会获取手机、电脑等各种奖品。

积分到期前,银行一般会通过短信或微信公众号信息提醒客户。值得注意的是,临近年底,有些不法分子盯上了银行信用卡积分兑换业务,冒充银行发送短信并附链接要求持卡人登录兑换积分。如果收到积分兑换现金的短信链接尤其要注意。业内人士表示,用户如需了解积分余额及明细,可通过手机银行、网银、微信公众号、短信、网点柜台等多种渠道进行查询。兑换积分一定要通过信用卡官网、客服热线等官方渠道进行办理。

当金融“遇见”艺术

南安农商银行举办“清华力量”艺术作品展

本报讯 (记者 王小清 文/图) “银行网点怎么有这么多艺术品展出?”最近一段时间,市民陈女士到南安农商银行营业部办理业务时发现,在一楼和二楼都有绘画、陶器等艺术品展出,她便趁着等待时间参观。“银行总是金钱与挂钩,而艺术作品展又充满文艺气息,在银行参观艺术作品展是一种很新奇的体验。”陈女士说道。

了解到,这是南安农商银行与清华大学美术学院合作举办的“清华力

量”艺术作品展,涵盖了国画、油画、漆画、陶艺、紫砂等90多件展品,值得一提的是,此次展览的作品均是出自清华大学美术学院当代知名教师和校友艺术家之手,其中有“当代漆画之父”乔十光先生、福娃设计者韩美林先生、现任清华大学美术学院院长鲁晓波先生等。展览开放时间和营业部开放时间一致,有兴趣的市民可前往参观。

南安农商银行相关负责人表示,很多人对银行业形成刻板印象,此次



艺术展一角。